Gabriela Ubryová: Policejní a magistrátní rada Josef Sebastian Grüner.
Ústav historických věd FF Upa, obor Kulturní dějiny, diplomová práce, 2011.

     Předkládaná práce deklaruje zájem o jediného, byť významného úředníka první poloviny 19. století, ale její záběr je širší. Autorka si nejprve všímá Chebu, kde J. S. Grüner především působil. V další kapitole je věnována pozornost policii a jejímu působení v Chebu. Dále už se text soustřeďuje na policejního a magistrátního radu Josefa Sebastiana Grünera v kontextu předcházejících i bezprostředně následujících generací. Epilog tvoří kapitola věnující se Johannu W. Goethovi a jeho vztahům k J. S. Grünerovi. Autorka v samém závěru věnuje i letmou pozornost druhému životu svého hrdiny a všímá si současných památek na tohoto chebského rodáka. Práce je doplněna obrazovou přílohou.
     Autorka se přidala k těm nemnoha, kteří se pokusili o sestavení biografie úředníka působícího především v první polovině 19. století. Měla k dispozici zachovaný osobní fond,  vydané dílo a výběr z korespondence i dobovou biografii, která vyšla nedlouho po Grünerově smrti. Tyto informační zdroje využila v plné míře. Kromě toho i doklady působení z archivu města Cheb. Stranou její pozornosti zůstaly např. dobové noviny. 
     Chebská správa se teprve v průběhu 19. století zařazovala do správního rámce obvyklého v habsburské monarchii a zdejší kulturní vazby na německý prostor za hranicemi monarchie zůstávaly alespoň v určité míře nadále aktuální. Je tedy poměrně zajímavé sledovat jak se s tímto procesem vyrovnal jeden ze zdejších rodáků, jehož zkušenosti rozhodně nezůstaly ohraničené obzorem rodného města. Autorce se zdařilo zachytit jak základní problematiku, tak některé konkrétní drobnosti přibližující sledovanou osobu.
     Autorka je velmi solidní stylistka a umí užívat jazyka. Navíc jí nečilo problém pracovat s německými informačními zdroji. Pomocí těchto prostředků se jí zdařilo překlenout i případné obsahové nevyváženosti vyplývající z nerovnoměrně zachovaných archiválií.

     Po formální stránce práce nevykazuje zásadnější problémy, kromě chybějícího stránkového rozsahu u statí z časopisů a sborníků v závěrečném soupisu informačních zdrojů. 

     Autorka prokázala schopnost práce s prameny i literaturou, právě tak jako schopnost získané poznatky soustředit do textu odpovídající úrovně.

Navrhuji, aby práce byla hodnocena ještě výborně.
Ústí nad Orlicí, 15. srpna 2011 
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